П Р О Т О К О Л

проведения публичных слушаний по проекту решения Думы Ханты-Мансийского района «Об отчете об исполнении бюджета Ханты-Мансийского района за 2018 год»
г. Ханты-Мансийск                                                                       24 апреля 2019 г.
Место проведения публичных слушаний: Администрация Ханты-Мансийского района, ул.Гагарина, №214.
Присутствовали зарегистрированные участники публичных слушаний в количестве 26 человек.
Выступали:
С.А.Собянин – председатель организационного комитета по проведению публичных слушаний. Открытие публичных слушаний по проекту решения Думы Ханты-Мансийского района «Об отчете об исполнении бюджета Ханты-Мансийского района за 2018 год», вступительное слово и об исполнении расходной части бюджета.

Р.В.Харисова – начальник управления доходов, налоговой политики и информатизации бюджетного процесса комитета по финансам администрации района. Об исполнении доходной части и источников финансирования дефицита бюджета Ханты-Мансийского района.
Предложения и замечания по проекту муниципального правового акта в организационный комитет не поступали, на публичных слушаниях не оглашались. 
Обсуждение представленного муниципального правового акта.
Решили:
1. Одобрить проект муниципального правового акта – решение Думы Ханты-Мансийского района «Об отчете об исполнении бюджета Ханты-Мансийского района за 2018 год».
2. Поручить секретарю организационного комитета: 

- направить заключение по результатам публичных слушаний и настоящий протокол публичных слушаний Главе Ханты-Мансийского района;

- направить в газету «Наш район» для опубликования информацию по результатам публичных слушаний и разместить на официальном сайте администрации Ханты-Мансийского района не позднее 10 дней со дня их проведения.

Председатель организационного комитета                                    С.А.Собянин
Секретарь организационного комитета
по проведению публичных слушаний                                              Е.А.Лашова
